54. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY
ll. kolo kategorie Z5

Z5-11-1
Karel mél sc¢itat vsechna dvojmistna ¢isla, kterda po déleni deseti davaji zbytek, ktery

se da beze zbytku délit péti. Jedno z ¢isel vSak omylem zapodcital tiikrat, takze mu vysel
soucet 1035. Které ¢islo zapocetl tiikrat? (S. Bedndrova)

Z5-11-2
Krtecek si zacal razit novy tunel. Nejdrive tunel vedl 5 metrii na sever, potom 23 dm
na zapad, 150 cm na jih, 37 dm na zapad, 620 cm na jih, 53 cm na vychod a 27 dm na sever.

Kolik centimetri mu jesté zbyva vykopat, aby se dostal na zacatek tunelu?
(M. Dillingerovad)

Z5-11-3

7 cisla 9876 543210 vyskrtni co nejmensi pocet ¢islic tak, aby na misté desitek byla
Cislice tfikrat mensi nez na misté tisici a na misté jednotek byla ¢islice o tfi mensi nez na
misté stovek. Najdi vSechna feSeni. (S. Bodldkovad)



54. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY

ll. kolo kategorie Z9

79-11-1

Princ Zrychleny pozval princeznu Zpomalenou na svij hrad. Kdyz dlouho nesla, vydal
se ji naproti. Po dvou dnech putovani ji potkal v jedné pétiné jeji cesty. Spolu uz pokracovali
v cesté dvakrat rychleji, nez kdyz cestovala princezna sama. Na princiv hrad dorazili
druhou sobotu od vzajemného setkani. Ktery den se potkali, jestlize princezna vyrazila ze
svého hradu v péatek? (M. Dillingerovad)

Z9-11-2
Uvnitt ¢tverce o strané 4 cm se pohybuje kruh s primérem 1cm tak, ze se stale dotyka

obvodu trojuhelniku. Vypocitejte obsah té casti ¢tverce, kterd nemtze byt nikdy prekryta
pohybujicim se kruhem. (M. Dillingerova)

@,

79-11-3

Do okresniho kola postoupili Petr, Mojmir, Karel a Eva. Ve skole pak sdélili:

Eva: ,,Z nasi ¢tvefice jsem nebyla ani prvni, ani posledni.“

Mojmir: ,,Nebyl jsem z nasi ¢tvefice posledni.®

Karel: ,,Byl jsem z nas prvni.“

Petr: ,,J4 jsem byl z nasi ¢tvefice posledni.®

Tti mluvili pravdu, jeden lhal. Kdo z nich byl v okresnim kole nejlepsi? (M. Volfovd)
Z9-11-4

Uklizecka stirala schodisté v mrakodrapu. Aby ji prace lépe ubihala, pocitala umyté
schody. V dobé, kdy méla umytu presné polovinu schodii, si udélala prestavku. Za chvili se
dala znovu do prace a chtéla také pokracovat v pocitani schodti. Kdyz ale vzpominala na
pocet jiz umytych schodt, dopustila se omylu. Spravné trojciferné ¢islo ,,precetla“ odzadu,
¢imz vzniklo ¢islo nizsi, a pocitala od tohoto ¢isla. Po setfeni vSech schodii dosla k ¢islu 746.
Kolik schod mohla umyt ve skute¢nosti? (L. Simiinek)



